

时事快讯

北京未来5年拟建6条地铁 2015年有望建成全球地铁线路最长的城市

据新华社北京10月16日电(记者 孙晓胜)记者16日从北京市规划委员会获悉,北京市6条地铁新线规划获批。这6条新建地铁总长152公里,将在2012年前建成。据介绍,北京将新建的6条地铁线包括6号线、8号线、9号线、10号线二期、亦庄线和大兴线。据了解,6条新建地铁线总长152公里,共设置95座车站,涉及65万平方米的拆迁用地。北京市现有的轨道交通线路包括1号线、2号线、5号线、13号线和八通线,运营里程为142公里。按照规划,到2015年,北京将形成“三环、四横、五纵、七放射”总长561公里的轨道交通网络。这一数字将使北京有望超越纽约,成为全球地铁线路总长最长的城市。

赖斯:已是巴勒斯坦建国时

以总理发出信号同意与巴勒斯坦人分享耶路撒冷

美国国务卿康多莉扎·赖斯15日与巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯会谈后说,已经到了巴勒斯坦建国的時候,这符合美国利益。

当天,以色列总理埃胡德·奥尔默特首次公开发出信号,同意让巴勒斯坦人分享耶路撒冷。

已到建国时

15日是赖斯本次中东之行

的第二天。赖斯当天在约旦河西岸城市拉姆安拉与阿巴斯举行了3个半小时的会谈。

会谈后,赖斯在与阿巴斯的联合新闻发布会上说:“坦率地说,已经是巴勒斯坦建国的時候了。”

紧张拟声明

赖斯的这番话显示,美国政府希望,在美国主持的中东问题国际会议召开前,能够尽量弥合

巴以之间的巨大分歧。

为这次中东和会,巴以各自委任谈判小组,争取为会议敲定一份巴以联合声明文本。但这也并非易事。

奥尔默特14日告诉以色列内阁,他不认为,这份联合声明是召开中东和会的“先决条件”,但巴方说,没有这份声明,巴方就不派代表与会。

阿巴斯提出,应在联合声明中为巴以达成和平协议设定最终

期限。他在15日的联合新闻发布会上重申这一观点。

耶城可分享?

巴以之间存在几大关键分歧,分别是边界、耶路撒冷地位、犹太人定居点和巴勒斯坦难民问题。美国曾表示,希望在中东和会召开前,能达成一份解决所有关键分歧的原则性工作方案。奥尔默特15日讲话时提到了

耶路撒冷几处偏僻的阿拉伯人聚居区,他以反问形式说:“有必要把这些地方列入耶路撒冷吗?”这是他首次公开发出信号,可以让巴勒斯坦人分享部分耶路撒冷。

多年以来,公开谈论分享耶路撒冷在以色列属于禁忌。但奥尔默特和其他官员的言论显示,这种情况有所变化。但以以色列人仍明确表示,反对放弃耶城的一些敏感圣地。(庄北宁 新华社特稿)

普京不惧暗杀威胁抵伊朗

这是60多年来俄领导人首次访伊朗 出席里海沿岸国家峰会建议修建运河打通里海和黑海



10月16日,在伊朗首都德黑兰,伊朗总统内贾德、俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫和阿塞拜疆总统阿利耶夫(从右至左)在参加里海沿岸国家峰会期间合影。

新华社专电 伊朗官方的伊斯兰共和国通讯社15日报道说,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京抵达伊朗的时间将被推迟到当地时间16日早晨。

此前一天,俄媒体援引情报人士的话说,有人正策划在普京访伊期间发动暗杀袭击。

普京15日在与德国总理安格拉·默克尔会谈后的新闻发布会上说,尽管收到情报部门有关自己可能面临暗杀袭

击的报告,但他仍将前往伊朗,出席在德黑兰举行的里海沿岸国家峰会。

由于这是60多年来俄罗斯领导人首次访问伊朗,普京的德黑兰之行引起外界广泛关注。

据新华社专电 俄罗斯总统普京16日在伊朗德黑兰出席里海沿岸国家峰会时做出大胆建议:通过修建运河打通里海和黑海。他表示,“俄罗斯建议修建运河,连接里海和黑海—亚速海海域”。

普京在第二届里海国家峰会上发言时说,俄罗斯方面建议加快发展“南—北”国际交通走廊。普京强调:“建设运河,连接里海和黑海—亚速海海域,将有助于巩固里海的交通潜力。”

普京还呼吁“里海五国”(俄罗斯、伊朗、阿塞拜疆、土库曼斯坦和哈萨克斯坦)预先讨论在里海实施的项目,以防止这些项目对里海环境可能带来的危害。

我3名女留学生在乌克兰遇袭受伤

据新华社北京10月16日电(记者 马文博)外交部发言人刘建超16日介绍了外交部及驻乌克兰使馆迅速处理中国3名女留学生在乌克兰遇袭受伤事件的情况。

刘建超说,10月14日晚,3名中国女留学生在乌克兰首都基辅遭不明身份的歹徒袭击,不同程度受伤。3人随即被送往医院,目前已脱离生命危险。

他说,案发当晚,中国驻乌克兰使馆立即向乌方进行了紧急交涉。中国驻乌大使周力前往医院看望慰问受伤学生。16日,外交部领事保护中心负责人紧急约见乌驻华使馆官员,表达对此案的高度关切,敦促乌方早日缉拿并严惩凶手,切实采取有效措施,确保中国在乌留学生的人身和财产安全,避免类似事件再次发生。

乌议会选举 5党派入围

据新华社基辅10月15日电(记者 宋宗利)乌克兰中央选举委员会主席沙波瓦耳15日宣布了乌克兰第六届议会选举的正式结果,5个党派得票率超过3%的门槛,进入议会。

统计结果显示,地区党得票率为34.37%,季莫申科联盟得票率为30.71%,“我们的乌克兰—人民自卫”联盟得票率为14.15%,乌克兰共产党得票率为5.39%,利特温联盟得票率为3.96%。

根据上述得票率,在拥有450个议席的议会中,地区党获175席,季莫申科联盟获156席,“我们的乌克兰—人民自卫”联盟获72席,乌克兰共产党获27席,利特温联盟获20席。

美一“爱国者”导弹 误落卡塔尔私人农场 所幸没有造成人员伤亡

新华社科威特10月16日电 据卡塔尔半岛电视台16日报道,卡塔尔境内的美国军事基地15日晚发射的一枚“爱国者”导弹落入一私人农场内,所幸没有造成人员伤亡。

报道说,这枚导弹是从位于卡塔尔首都多哈附近的赛利耶美军基地发射的。由于发射失误,导弹落入一卡塔尔居民家的农场内。美军基地发言人拒绝透露任何具体细节,只说事件正在调查中。

美国在卡塔尔有两个军事基地,一个是赛利耶美军基地,另一个是位于多哈以南沙漠内的乌代德军事基地。



黎真主党与以交换战俘

15日,黎真主党与以色列在黎以边境交换战俘。图为以色列士兵在交换活动中搬运尸体。

新华社/路透

打击库尔德工人党武装

土政府动议派军进入伊拉克

土耳其副总理兼新闻发言人杰米·奇切克15日说,土耳其政府当天向议会递交动议,寻求议会批准派遣军队越境进入伊拉克北部,打击库尔德工人党武装。

奇切克说,土耳其政府尊重伊拉克主权和领土完整,还是希望通过非军事手段解决问题。美国、伊拉克随后重申,希望土方保持克制。

寻求获准派军

在长达约6个小时的内阁会议后,奇切

克对记者说,动议如获批准,政府将在随后一年内保留派遣部队进入伊拉克境内打击库尔德工人党武装的权利。土议会将于17日就这项动议展开辩论。

奇切克希望议会能在本周内完成表决,但他同时表示,政府依然希望存在其他解决办法,避免动用武力。

“军事行动的打击目标仅限于库尔德工人党武装,我们一贯尊重伊拉克主权,视它为友好邻邦。”奇切克说,“但众所周知,库尔德工人

党武装以伊拉克北部为基地,不断向土耳其发动恐怖袭击,威胁我国领土完整和军民生命。”

美伊呼吁克制

土耳其政府递交动议后,美国、伊拉克迅速作出反应,反对土方诉诸武力。

“我们仍然希望土耳其方面保持克制,”美国国务院发言人汤姆·凯西说,“美方了解问题的严重性。我们希望各方共同努力,应对库尔德工人党武装针对土耳其的恐怖袭击。”

时速300公里动车组车体完工 全球同类车型中最轻且节能又环保

据新华社济南10月16日电(记者 邓卫华)记者从青岛四方机车车辆股份有限公司获悉,首列国产时速300公里动车组铝合金车体日前已经完工,整车将在年底正式下线。

据悉,时速300公里动车组是由四方自主设计制造的。车体采用轻量化的铝合金材料,铝合金型材最薄处只有1.5毫米,每辆车体的重量约为7吨,是目前世界上同类车型中最轻的动车组,具有优越的节能和环保性能。

首列时速300公里动车组年底下线后,预计2008年3月份南车四方将交付用户首批10列动车组。此前,世界上只有日、法、德三国能够独立研发制造时速300公里动车组。

香港健康快车首抵河南 千余名贫困白内障患者将受益

本报讯(记者 汪辉)昨日,由香港同胞捐赠的专门从事慈善医疗活动的眼科火车医院——“健康快车”抵达我省信阳。这是“健康快车”行驶10年后首次抵达河南。

“健康快车”是香港同胞1997年赠送给内地的礼物,专门为生活在偏远贫困地区的白内障患者免费实施白内障摘除、人工晶体植入手术,同时为当地医院提供眼科培训。目前,香港“健康快车”已经增加到3列,先后在内地免费为7万余名白内障患者实施了复明手术。

据介绍,“健康快车”在信阳停靠3个月,将为该市1000名至1500名贫困白内障患者提供免费手术治疗。明年,“健康快车”还将驶入南阳、信阳、周口等地,为那里的白内障贫困患者送去光明。

私函加盖“入联”标语 台当局遭民众严重抗议

据新华社北京10月16日电 为了推动“入联公投”,台湾当局最近甚至下令在私人信件上加盖中英文“入联”标语,这种侵犯个人自由的行径遭到民众严重抗议。

据台湾《联合报》16日报道,陈水扁当局自本月5日起下令,要求台湾邮政在岛内互寄与寄到岛外的信件中,每天挑选数万封盖上“加入联合国”、“UN for TAIWAN”等“入联”标语。一位在岛内任教的外籍教师日前向《联合报》投诉,抗议邮局侵犯他的言论自由,擅自在他寄到美国给未婚妻的信件上盖上“UN for TAIWAN”的图章,他怒指这是“独裁做法”,“违反我本人立场,侵犯我发言权,冒犯我的言论自由”。

台湾当局这项在私人信件上加盖政治标语的政策将持续到12月底,已有律师指出该做法有违法之嫌,也有民众扬言将对台湾邮政提出控告。

世界粮食日 城里娃体验种粮艰辛

10月16日,广西昭平县逸夫小学三年级学生在田间体验收割水稻。当日是世界粮食日,广西昭平县逸夫小学三年级的学生们来到郊外田间地头,听农民讲水稻种植和病虫害防治知识,下田帮农民收割水稻,亲身体验种粮艰辛,增强爱惜粮食节约粮食的意识。

新华社发



10月16日,一位家长带着孩子在上海桂林公园观赏桂花。当日,上海桂林公园十几个品种的700多株桂花树桂花盛开,吸引众多市民前来闻香赏花。

袭击频繁发生

伊拉克政府发言人阿里·达巴格说:“伊拉克政府呼吁土耳其通过外交途径解决问题,而不要诉诸武力……伊方不允许任何威胁地区安全的组织在本国领土内活动,并一直在这方面开展工作。”

近一个月来,土方遭受多次袭击,受到人员伤亡损失。本月7日,土耳其安全部队在舍尔纳克省一座军营遭库尔德工人党武装袭击,造成13名士兵死亡。9月29日,库尔德工人党武装还在该省伏击一辆小巴,打死7名村保安和5名平民。

土耳其总理雷杰普·埃尔多安本月12日接受媒体采访时说,土耳其无法再忍,不管别国反对与否,一旦做出最终决定,土耳其“将不惜一切代价采取跨境军事行动”。

(韩 墨 新华社特稿)